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I.-
INFORMACIÓN  GENERAL:
1.1.
Facultad
: Agronomía
1.2.
Escuelas Profesional            
: Ingeniería Agrícola 
1.3.
Código
: FI  2411
1.4.
Pré-Requisito
: Física I
1.5.
Créditos
: 04 
1.6.
Extensión Horaria 


 1.6.1.
  Teoría: 03 Horas Semanales

 1.6.2.
  Practicas:  02 Horas Semanales
1.7.
Semestre Acadêmico
: 2010 – I
1.8.
Duración del Curso
:  17  Semanas
1.8.
Docentes
: Lic. JULIO .C. TIRAVANTTI CONSTANTINO 
II.-
JUSTIFICACION:
La física es una ciencia fundamental que se ocupa de los principios básicos del universo. En el presente curso se desarrollarán tales principios para que los estudiantes de Ingeniería Agrícola  adquieran los conceptos fundamentales de  elasticidad, movimiento oscilatorio, estática de fluidos, viscosidad e hidrodinámica, temperatura - calor, electricidad - magnetismo, óptica y fotometría.  Esto les permitirá desarrollar con mayor facilidad los cursos de especialidad de su carrera profesional.

III.- 
OBJETIVOS GENERALES:
Al finalizar el presente curso, los estudiantes serán capaces de:

2.1.   Resolver problemas de esfuerzos, fatigas térmicas, manómetros, fuerzas sobre   superficies sumergidas, principios de conservación de la masa y energía,  perdida de carga por fricción, conversión de escalas térmicas.

2.2. Comprender las interacciones eléctricas y magnéticas, realizar mediciones eléctricas, utilizando instrumentos de medición, como: voltímetro-amperímetro, óhmetro.
2.3. 
Analizar e interpretar las Leyes de Coulomb.
· Conocer el concepto de campo eléctrico y Potencial eléctrico.

· Analizar el principio de funcionamiento de un circuito eléctrico. 
2.4. Utilizar el Método Científico en las experiencias de laboratorio, mediante el análisis e Interpretación de datos experimentales.

IV. 
ESTRATEGIAS DIDACTICAS:

El desarrollo de la presente asignatura se realizará mediante la exposición detallada de cada uno de los tópicos del contenido seguido de aplicaciones a problemas tipo. En cada unidad de aprendizaje se proporcionará un conjunto de preguntas y problema, que los estudiantes deben desarrollar con la orientación del profesor en las horas de práctica de problemas y en las horas de asesoría. Adicionalmente a las clases de aula, se tendrán prácticas de laboratorio, donde los estudiantes verificarán las leyes físicas mediante experimentos preparados y conducidos por el profesor del curso y el profesor Jefe de Prácticas.

V. 
MEDIOS Y MATERIALES :
En las clases teóricas y prácticas de aula, se usarán plumones y pizarra, y en algunos tópicos, figura y esquemas especiales, así como experimentos demostrativos y las páginas de internet relacionadas con cada uno de los temas tratados en el curso.

En las prácticas de laboratorio se utilizará el equipo e instrumentos adecuados para cada Experimento. Contando para tal efecto con la orientación de un Manual de Experimentos de Física II y la ayuda del profesor Jefe de Prácticas

.
VI. 
EVALUACION DEL APRENDIZAJE:

6.1. SISTEMA DE EVALUACION.

La evaluación de la presente asignatura se hará sobre la base del Sistema Vigesimal, Valorando el rendimiento de los estudiantes en los siguientes rubros:

6.1.1. Prácticas Calificadas (4 PC = 0.4 ), Trabajos encargados (TE 0.1) , Practicas de Laboratorio ( PL 0.2 ) , y Examen Final  ( EF 0.3 ) 
 VII.       CONTENIDO:
CAPITULO I:

ELASTICIDAD

Definición.-  Esfuerzo.- Clases.- Deformación.- Ley de Hooke. Módulo de Elasticidad.-  Flexión, Torsión.- Coeficiente de Poisson.- Constante recuperadora. Problemas.

CAPITULO  II
:
MOVIMIENTO  OSCILATORIO

Definiciones: Movimiento armónico simple (M.A.S): Ecuaciones.- Péndulo Simple.- Péndulo Físico.-  Fuerza y Energía en el M.A.S Asociación de Resortes.- Oscilaciones amortiguadas y forzadas. Superposición de dos M.A.S)

CAPITULO  III :

ESTÁTICA DE LOS FLUIDOS

Definición.-  Fluido: Propiedades. Presión.- Definición: Clases. Manómetros: Piezometría.- Principios de Pascal y Arquímedes. Fuerzas sobre superficies sumergidas.- Tensión superficial y Capilaridad. PROBLEMAS.

CAPITULO  IV:

HIDRODINÁMICA Y VISCOSIDAD

Definición.- Flujo de Fluidos: Clases.- Líneas de Corriente.- Tubos de Corriente.- Ecuación de Continuidad.- Teorema de Bernoullí: Aplicaciones.- Viscosidad.- Clases.- Leyes de la viscosidad.- Número  de Reynolds.- Pérdida por fricción.

 CAPITULO  V :     
TEMPERATURA Y CALOR,.

Temperatura.- Definición: Escalas Térmicas.- Dilatación: Clases.- Calor.- Capacidad Calorífica.- Calor Específico.- Calorímetro.- Cambio de Fase.- Transferencia de Calor.  

CAPITULO VI :       
MOVIMIENTO ONDULATORIO

Definición:
Onda Clases.- Ecuación de la Onda.- Velocidad de una Onda transversal y longitudinal.- Proceso adiabática de un Onda Longitudinal.- Intensidad y Potencia de un Onda.- Principios de Superposición de Ondas. Ondas estacionarias Acústica.- Efecto Doppler.
CAPITULO VII  : 
ELECTRICIDAD
Definición: Carga eléctrica. Ley de Coulomb. Principio de superposición. Aplicación de la ley de Coulomb en forma vectorial para cargas puntuales y distribuciones de carga.

Intensidad de campo eléctrico. Líneas de fuerza. Energía potencial electrostática. Potencial eléctrico. Superficies equipotenciales.  Potencial de un conductor cargado en equilibrio. Intensidad y densidad de corriente. Ley de Ohm. Resistencia. Asociación de resistencias. Energía de la corriente eléctrica.  Efecto Joule.  Fuerza electromotriz. Leyes de Kirchhoff para un circuito.
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